

中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537-2349995



2025年6月5日

星期四 农历乙巳年五月初十





2025年全市夏季高考调度会议召开

扎实做好各项组织工作 确保高考安全平稳顺利进行

温金荣讲话 张海波主持

本报济宁6月4日讯(全媒体记者 宋 仪凯)今天上午,2025年全市夏季高考调度 会议召开,听取有关工作情况汇报,对做好 夏季高考工作进行安排部署。

市委书记温金荣出席会议并讲话,市 委副书记、市长张海波主持,有关市领导 出席。

在实地察看济宁一中考点的人工安检、

智能安检等情况,听取市直有关部门和部分 县市区工作情况汇报后,温金荣指出,2025 年夏季高考即将开始,各级各有关部门要科 学把握我市今年高考面临的新形势,牢固树 立底线思维,抓实抓细各项组织工作,确保 高考安全平稳顺利进行。

温金荣要求,要严抓关键环节,加强试 卷流转的"全链条、全过程、全方位"监控,严

守试卷安全。持续开展净化涉考网络环境, 打击销售作弊器材等行动,深入开展诚信教 育,严厉打击各类涉考违法犯罪活动。要提 升组织能力,强化考务培训,认真排查各类 隐患,强化应急管理,及时协调处置各类突 发事件。要坚持以人为本,强化各考点周边 治安、交通等综合保障,做好交通疏导、定点 酒店管理等工作,营造温馨舒适的考试环 境。要优化考生服务,密切关注考生心理状 况,做好特殊考生群体服务保障,及时发布 考生应知须知的各类信息。要层层压实责 任,各级各有关部门要各司其职,加强协调 配合,抓好任务落实,凝聚强大工作合力,确 保全面实现"平安高考"。

各县市区、市直有关部门主要负责同志

锲而不舍落实中央八项规定精神

党政机关要带头过紧日子

■满涛 蒋忠杰

近日,中共中央、国务院印发了修订后 的《党政机关厉行节约反对浪费条例》,要求 各地各部门迅速行动,控制公务消费、反对 铺张浪费,自觉把过紧日子作为常态化要 。这一举措不仅展现了国家强化厉行勤 俭节约、反对铺张浪费的鲜明态度,更彰显 了国家进一步拧紧党政机关带头过紧日子 的制度螺栓,深入贯彻中央八项规定精神、 持续深化纠治"四风"的决心和能力。

《条例》的修订和实施,绝非一时之策, 而是立足长远的战略之举。厉行节约反对 浪费是一场需要久久为功的持久战,绝非 朝一夕之功。习近平总书记多次强调,

党和政府带头过紧日子,目的是为老百姓 过好日子,这是我们党的宗旨和性质所决 定的。不论我们国家发展到什么水平,不 论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤 俭节约的思想永远不能丢。这一重要指示 为各级党政机关指明了方向,也为全社会

党政机关过紧日子是重大责任和使 命。这不仅是对资源的节约,更是对人民 的负责。党政机关作为国家治理体系的重 要组成部分,必须坚持"投资于人"的价值 理念,严格抓好过紧日子各项制度落实,勤 俭办一切事业。从严从简、精打细算,强化 约束、严控支出,把有限的财政资金用在刀 刃上,腾出更多资金用于发展所需、民生所

盼,创造更多民生福祉。这不仅是对公共 资源的合理利用,更是对人民利益的有力

党政机关带头过紧日子是示范更是引 领。从公务接待的严格规范,到办公用品的 精细管理;从会议活动的精简高效,到日常 开支的从严从简,每一项措施都是对"过紧 日子"的生动诠释。这不仅有助于营造风清 气正的政治生态,还能在全社会形成节约光 荣、浪费可耻的良好风尚,推动经济社会可 持续发展。通过制度的刚性约束和思想的 深刻转变,我们能够凝聚起全社会的力量, 共同抵制浪费行为,让节约成为一种自觉、 一种习惯、一种文化。

在具体实践中,各级党政机关要切实

增强责任感和使命感,将《条例》的各项要 求落到实处。一方面,要强化制度执行,建 立健全监督机制,确保各项节约措施不折 不扣地执行到位;另一方面,要加强宣传教 育,引导党员干部树立正确的价值观和政 绩观,自觉抵制铺张浪费行为。同时,要鼓 励全社会广泛参与,形成全社会共同抵制 浪费的良好氛围

党政机关带头过紧日子,是践行党的宗 旨的必然要求,是推动经济社会高质量发展 的重要保障,也是实现人民对美好生活向往 的必由之路。让我们以更加坚定的决心、更 加有力的措施,把过紧日子的要求落到实 处,为人民创造更加美好的生活,为国家的



塌陷地重牛 亩产望1300斤

6月4日,位于任城区岱庄煤 矿塌陷地治理区内的2850亩小 麦开镰收割,预计亩产超1300 斤,丰产丰收在望。

据了解,该塌陷地治理区采 取熟土剥离、客土回填等治理方 法,并通过施肥增效提升地力, 使其成为可持续利用的高标准

农田。目前,该区域已成为山东 农业大学良种繁育推广基地 ■济宁日报全媒体记者 杨国庆 通讯员 袁进

"浑水摸鱼"寻童趣 实景问礼越千年

曲阜"亦乐田园"解锁农文旅新玩法

■济宁日报全媒体记者 胡碧源 通讯员 谢婉莹 曹楠

在骄阳似火的六月,曲阜市小雪街道阮 家村的亦乐田园里笑声不断。

"太有意思了!小金鱼、大鲤鱼,一网下 去就是惊喜!"来自邹城的丁先生正带着孩 子体验"浑水摸鱼"的野趣。"孩子玩了五六 个小时都拉不走,我们大人也像回到了童 年,光着脚丫在水里撒欢儿,那份纯粹的快 乐又回来了!"丁先生告诉记者。

近年来,阮家村将深厚的儒家文化与产 业发展巧妙融合,创新"文化+教育+农业+ 旅游"业态,让传统焕发新生。亦乐田园推 出的水上乐园等10余个体验项目清凉上 阵,精心设计的研学课程引人入胜。这些举 措不仅激活了传统文化的时代活力,更为乡 村经济注入了澎湃动能,实现了从传统农耕 到现代文旅产业的华丽转身。

亦乐田园创新策划新活动、新场景、新 业态,为广大游客备好夏日文旅大餐。无动 力乐园里童声飞扬,恐龙园内惊叫连连,9D 影院带来震撼视听,农耕体验区弥漫泥土芬 芳;更有炫目的火壶表演、浪漫的摩天轮、热 闹的花车巡游、典雅的大唐乐舞轮番上演, 编织出"有玩、有看、有购、有互动"的沉浸式 体验网。

端午假期,沉浸式实景剧《亦乐问礼》口 碑爆棚。为了让游客零距离感受儒家礼乐 精粹,主创团队匠心独运,以"两小儿辩日" 等经典故事为引,用现代戏剧语言生动演绎 孔子与弟子的智慧交锋。

"我们严格考究春秋礼乐仪轨,还有服 饰、动作、道具等,力求原汁原味。"总导演徐 文浮告诉记者,"还巧妙融入了激光灯、水雾 机、电动舞台等现代科技,在古与今、舞台与 观众之间架起穿越时空的桥梁。"

园区将资源、平台、人才攥指成拳,汇聚 合力,创新探索"文化+教育+研学"新业态, 打开了"研学+"的无限可能。

园区研学基地自主研发了七大类课程 体系300余个课时活动,一次性可满足2万 人次学生的研学需求。精心打造精品研学 路线,推出模拟考古、研学手工、沉浸式演 出、国防教育等特色游玩项目,实现了研学 实践与优秀传统文化的深度融合,有力推动 了农文旅产业的协同发展。

在亦乐田园儒家研学基地的《韦编三

绝》竹简制作体验课程中,菏泽单县的"小小 体验官们"用丝线将刻着《论语》句子的散装 竹简,逐片串编成册。指尖流淌的不仅是丝 线,更是对先贤治学精神的深切体悟。

"同学们在这里深度体验了拜师礼、人 学礼等古代仪式,聆听了孔子师徒的生动故 事,还参与了角色扮演,这让孩子们的学习 不再是走马观花,而是真正入脑入心。"菏泽 单县蓝天旅行社负责人周伟深有感触。

从昔日寂静的村落到如今游人如织的 "打卡点",曲阜市阮家村的蜕变正是当地 文旅产业高质量发展的生动缩影。截至目 前,亦乐田园入园游玩人数突破200万人 次,营业额突破6000万元,已接待研学人 数40余万人次,为1000余名村民提供了 就业岗位。

市政府党组会议召开

传达学习习近平总书记 近期重要讲话重要指示精神 张海波主持

本报济宁6月4日讯(全媒体记者 郝明雷)今天上午,市委 副书记、市长、市政府党组书记张海波主持召开市政府党组会 议,传达学习习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神、习 近平总书记对"十五五"规划编制工作作出的重要指示精神和 《党政机关厉行节约反对浪费条例》。

会议强调,要推动经济社会高质量发展,进一步夯实实体 经济这个根基,因地制宜发展新质生产力,加力推进工业经济 "头号工程",发挥好"链长制"作用,"一企一策"支持"链主"企 业开展技术攻关、产品推广、产销合作,常态化开展融链固链对 接交流活动,加快构建现代化产业体系;要坚决扛牢新时代文 化使命,加快建设世界文化旅游名城,持续擦亮"孔孟之乡、运 河之都"品牌。要加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局 整体性推进,科学谋划全市"十五五"时期经济社会发展的目标 任务和思路举措,以高水平规划引领高质量发展。要积极推进 节约型机关建设,全面落实《党政机关厉行节约反对浪费条例》 要求,推进厉行节约反对浪费工作制度化、规范化、程序化,加 强节约型机关建设,积极培育崇尚节俭的机关文化。

市政府常务会议召开

张海波主持 研究安全生产等项工作

本报济宁6月4日讯(全媒体记者 郝明雷)今天上午,市委 副书记、市长张海波主持召开市政府第67次常务会议,传达学 习全省安全生产工作专题视频会议及相关文件精神,听取全市 安全生产工作情况汇报并安排部署当前工作;审议并原则同意 《关于坚定扛牢农业大市责任加快建设更高水平"齐鲁粮仓"的 实施意见(草案)》。

会议强调,各级各有关部门要深刻吸取事故教训,充分认 清做好安全生产工作的极端重要性,聚焦煤矿、化工危化品等 重点领域,突出关键环节,动态清零重大隐患、突出问题。要切 实抓好整治提升,用好省诊断帮扶成果,对查出的问题隐患建 立整改台账,实行销号管理。严格落实"党政同责、一岗双责 齐抓共管、失职追责"和"三管三必须"要求,推动治本攻坚"/ 大行动、四项整治"真正落地见效。

会议指出,要切实提高对粮食安全工作的认识,压紧压实 粮食安全各项工作责任,以实施"新一轮千亿斤粮食"产能建设 工程为抓手,持续巩固提升粮食综合生产能力,着力打造现代 农业产业体系,牢牢守住粮食安全底线、耕地保护红线,加快建 设更高水平的"齐鲁粮仓"。

会议还研究了其他事项

麦浪滚滚好丰景

■通讯员 张明

日前,汶上县白石镇夏村农民合作社的小麦丰收在望,如 何保证一周内2000余亩小麦颗粒归仓,同时播种上玉米,可谓 "兵临城下"。但正在地头查看小麦长势的夏村党支部书记、合 作社负责人吴进军和"麦收联系人"孙西镇却并不着急。"我们 村里都是丘陵地,小麦成熟要比平原大田早10天左右,一周前 我就和西镇联系好了,昨天他就如约从河南匆匆赶回了村里。" 吴进军笑呵呵地说。

为确保今年夏粮颗粒归仓,汶上县在科学安排农机跨区作 业的同时,针对县内部分丘陵早熟地块,按照就地就近的原则, 逐村、逐户、逐地块提前确定了小麦机收作业"结对服务联系 人",保证了小麦机收服务供需"零落差"。"明后天就能开始收 割了,今年产量肯定比去年高!"吴进军信心满满。

目前,汶上县农业农村、农机等部门组织农技人员成立了7 个"三夏"生产指导组,深入小麦生产一线进行问题排查和技术指 导,毫不松懈继续抓好田间管理,做好干热风、强对流天气等自然 灾害的防控应急工作,并提前做好机收、机播、浇灌机械的准备及 种子、农药、化肥、石油等物资的供应工作,做到"收获先备播、备 播先备浇"。与此同时,提前畅通农机跨区作业"绿色通道",以及 接派机引导、作业供需协调等准备工作,确保机械动力满足收种 任务。今年"三夏"生产期间,汶上县预计将投入各类农业机械 8300余台套,其中小麦联合收割机2600余台、拖拉机3000余 台、玉米大豆播种机1600余台,为丰产丰收提供机械化支撑。



6月3日,邹城市举行"绿丝带"爱心送考护考志愿服务行动

启动仪式。 据了解,此次活动由邹城市委社会工作部、邹城市融媒体 中心联合发起,教体、交通、城管、交警、公交等部门单位协办, 将有110辆出租车、360余辆公交车在高考期间免费接送考生, 共同为高考学子保驾护航。 ■通讯员 赵波 思文 杨贺 摄